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Szentendre Város Önkormányzatának 

KépviselQ-testülete 
1991. november 18-án (hétfQn) 16 órakor 

lakossági fórummal egybekötött közmeghallgatást 
tart, melyre a város polgárait tisztelettel meghívja. 

A közmeghallgatás helye: 

A Városháza I. emeleti tanácskozóterme. 

A közmeghallgatáson a megjelenQ állampolgárok 

és a helyben érdekelt szervezetek képviselQi közér- 
dekq kérdéseket és javaslatokat tehetnek fel a Kép- 
viselQ-testület tagjainak, melyekre vagy azonnal, 
vagy annak megvizsgálását követQen írásban kap- 
nak választ. 

A közmeghallgatás keretében kerül sor a Képvi- 
selQ-testület 1991. IV. negyedévi munkaprogramjá- 
ban napirenden szereplQ Általános Rendezési Terv, 
a helyi adók koncepciója és a város általános rend- 
jére vonatkozó önkormányzati rendelettervezet la- 
kossági fórumára is. 

A fenti témák anyaga 1991. november 10-tQl 

vatal Közigazgatási Irodájában, a Pénzügyi és Adó 
Irodán, valamint a városi fQépítésznél, illetve azok 
lényegét tartalmazó tájékoztatást a Szentendre és 
Vidéke hasábjain olvashatják el az érdeklQdQk. Ész- 
revételeiket és javaslataikat a testület végleges dön- 
tésének kialakításánál figyelembe vészi. 

Annak érdekében, hogy a közmeghallgatáson mi- 
nél többen szót kaphassanak, kérjük, hogy a város 
polgárai, illetve a helyben érdekelt szervezetek kép- 
viselQi a téma rövid megjelölésével a Polgármesteri 
Hivatal Önkormányzati és Jogi Irodájánál jelent- 
kezzenek be 4 személyesen, vagy írásban 4 mun- 
kanapokon § és 16 óra között. A közméghallgatási 
sörrend megegyezik a bejelentkezési sörrénddel. A 
felszólalások, kérdések, javaslatok, hozzászólások 
idQtartama maximum 3 perc. 

Minden érdeklQdQt vár: 

Szentendre Város 
Önkormányzati KépviselQ-testülete.   

megtekinthetQ munkaidQ alatt a Polgármesteri Hi- ! 

NYZATI HÍREK s § SPORT 

  

  

    

SZENTENDRE VÁROS 
10/1991. SZÁMÚ 

ÖNKORMÁNYZATI RENDELETE 

Az Örszággyqlés 1991. május 28-án alkotta meg a helyi önkormányza: 
tak és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális aláren- 

deltségq szervek feladat- és hatásköreirQl száló I991I. évi XX. törvényt. 
A. törvény több hatáskört telepített a képviselQ-testülethez, amelyekben 

a gyori döntést igénye az ügy természetébQl éred (pl. rendkívüli szociális 9¬- 
gély nyújtáta, köztemetés engedélyezése $íb.]. Tekintettel arra, hogy a kép: 
viselQ-testület hatáskórét fesfületi üléseken gyakorolja, az dílampolgdraok 
úgyeinek folyamatos és gyors intézése érdekében egyes hatdskörett bízott: 

ságaira, illetve a polgármesterre ruházta, és megalkotta a fentiekkel kapcso- 
latosan TÓ(I991. ( ÖNK. számú önkormányzati rendeletét, mélyet az aláb: 
biakban teszünk közzé. 

A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak 
valamint egyés centrális alárendeltségq szervek feladat- 
és hatásköreirQl szóló 1991. évi XX. törvényben foglalt 

hatáskörök és hatósági jogkörök átruházásáról, 

1. Igazgatási, Szervezési, Információs és Jogi Bizottságra 
átruházott hatáskörök: 

4 A szabálysértés miatt kiszabott pénzbírság 4 ide értve az elzárásra átvál- 
toztatótt pénzbírságot is 4, valamint az elkobzás alá ezQ dolog értéké- 
nek megfelelQ ösizég végrehajtását méltányosságból, részben vagy telje- 
sen mellQzheti, az elkobzott dolgot visszaadhatja (35. paragrafus). 

2. Városfejlesztési, Üzemeltetési és Mqszaki Bizottságra 
átruházott hatáskörök: 

s Országos közüthoz közvetlenül néárn csátlakozóú hélyi utak, frélyi utak 

részét képezQ járdák, valamint a helyi kerékpárutak építésének, korsze- 

rüsítésének, forgalomba helyezésének és megszüntetésének, lelbontásá- 
nak) éngédélyezése (83. paragrafusi . 

3. Pánzügyi, EllenQrzési Bizottságra átruházott hatáskörök: 

4 BDünt a hélyi adókkal kapcsolatos méltárryossági kérelrnek ügyében ho- 

zott határozatok ellén irányuló féllébbézésékben 1138. paragrafus 13]. 

bekezdés í) pont]. 

E hatáskört a Pénzügyi-EllenQrzési Bizottság 19891. XII. 31-ig látja el, azt 
követQen e feladat a Költségvétési és Gazdasági Bizottság hatáskörébe tar: 
tozik. 

4. Szociális és Egészségügyi Bizottságra átruházott hatáskörök: 

4 Elrendeli a jogtalanul felyett, illetve a tartás elmulasztás miatt kifizetett 

segély visszafizetését, erre indokolt tetben részletfizetést engedélyez 
(138. paragrafus b) pont):



2. SZENTENDRE ÉS VIDÉKE . 1991. 
  

Engedélyezi a jogszabályokban meghatározott értékhatárnál magasabb 
összegq rendszeres segély folyósítását (135. paragrafus d) pontb; 

Két événként felülvizsgálja a segélyezettek és tartásra kötelezett hozzá- 

tartozóik szociális helyzetét; kiegészítheti segéllyel a téz-tagok munká 

képtelenségi, öregségi vagy özvegyi járadékát 1135. paragrafus el) parrt) : 

Megállapítja, módosítja és megszünteti a központi szociális segélyt 

1135. paragrafus hl pont! ; 

Dönt a gondozási központba és az idQsék klubjába történQ félvétel 

iránti kérelmekrQl és megállapítja a térítési díjat 1135. paragrafus il 
pont]; 

Megállapítja az ápolási díjra való jogosultságot, á díj összegét; áz ápolási 
kötelezéttség teljásítását folyarnatosan figyelemmel kisári ás a jogo 
sultáág fennállását évente felülvizsgálja; követelheti a jogtálanul felvett 
díj visszafizetésát (135. paragrafus fi ponth; 

Elbírálja az üzemanyad-hozzájárulás iránti kérelmeket (135. paragrafus 

ki panth; 
Megállapítja a társadalmi gündózák, valamirt sz idQsek klubjában arwvosi 

munkát végzQ díjazását 1135. paragrafus al pont): 

5. A polgármesterre átruházott hatáskörök: 

s , Megállapítja, módosítja és mégszüntéti a rendszérés szaziális segélyt, il- 

letve a vakok rendszeres segélyét. 1135. paragrafus al pont); 

za Indökölt esetben mentesítést ad a jögtalanul félvétt és a tartás élmüulasz 

tása miatt adott rendszeres szaciális segély [vakok rendszeres szociális 
sagályel visszafizetése kötelezettsége alól (135. paragrafus el pont]; 

Dönt az ésétánkénti szóciális segély, a temetési segély, valamint elerni 

károsultak segélye odaítélésérQl, továbbá engedélyezi a köztemetést. In- Í 
dokolt esetben méltányosságból elrendelheti a jogszabályban meghatá- ! 

rozott mértéknél magasabb összegq esetenkénti segély folyósítását 
1135. páragrafus fh pont): 

för az önkörmányzati bölcsödékbe való felyételrQl. 

segélyt állapít még védö- és úvQ intézkedésként (135. paragrafus pl 

pönti; 

Két évenként felülvizsgálja a rendszeres mevelési segélyre való jögósult- 
ság feltételeit 1135. paragrafus rl pont); 

Kötelezi a jogtalanul felvett segély visszafizetésére a törvényes képvist- 

iát, vagy a segélyezettet, ha a rendszeres nevelési segély fülyósításához 

szükséges feltételek megváltoztatásáinak bejelentését 

(135. paragrafus al ponth; 

Mágállapítja méltányosságból a közgyQgyellátásra való jogosultságot 

(135. paragrafus t) pont), 

2.§. 

ITTA pálgármirétér tartós távolléte, vagy akadályoztatása esetén 4 a részért 

átruházott hatáskörben 4 a Szociális és Egészségügyi Bizottság jár el. 

121 A képviselQ -testület által átruházott hatáskörök tövább nem ruházhatók. 

131 A képviselQ-testület által átruházott hatáskörben végzett tevékenységérQl 
a jogosítottak évenként egy alkalomrnal 4 égyüttés 4 összefoglaló jelen- 

tésben kötelesek tájékoztatást adni. 

3.§. 

E réndelet a kihirdátás napján lép hatályba s ezzel egyidejüleg a Szénténdre 

Város Önkormáynzata 9/1891. ÖNK , rendelete hatályát veszti. 

A rendelet kihirdetésérQl 4 hélybán szokásos módon 4 a jegyzQ gondos 
ködik . 

Szentendra, 1881. szeptember §. 

Németh Gábor 
polgármester 

Dr. Tóth János 
jegyzQ 

élriulásztják  ] 

  
  

Szentendre város képviselQ-testülete következQ nyilvános 

ülését 
1991. november 19-én 15 árakor 

tartja a Városháza dísztermében, ahova tisztelettel várják a 
város érdeklQdQ polgárait. 4     
  

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK 

Szentendre Város Önkör- 
mányzati 4 képviselQ-testületé- 
nek 1991. október 29-i ülésén 
áz alábbi napirendek meégyvitatá- 
sára került sar: 
1. ElQterjesztés a Téátrum in- 

tézményeinek szervezeti ki- 
alakítására. 

2. Koncepció-tervezet a helyi 
adók bevézetésénék lehetQ- 
ségérQl és az adóztatás alter- 
nativájáról. 

3. ElQterjesztés az önkormány- 
zati tulajdonban lévQ irrgat- 
lanok haszosítását illetQ sza- 
bályzatra. 

. Javaslat ipartelepek haszno- 
sitására. 

a. ElQterjesztés a nem lakás cél- 
jára szolgáló helyiségek bér- 
leti díjára. 

A Szentendrei Teátrum. a 
képviselQ-testület  intézménye- 
ként, annak felügyelete mellett 
mqködik. Az intézményvezetQ 
társadalmi megbizatásban látja 
él feladatát. FQállásban dolgo- 
zik a mqvészeti titkár és ügyvi- 
telt ellátó személy, mig a gaz- 
dasági ügyintézQ részmunka- 
idQben. Az intézményvezetQ 
személyében a képviselQ-testü: 
let nem tudott megegyezni: a 
jelölt dr. Hann Ferenc mqvé- 
szettörténész, a Ferenczy Mú- 
zeum munkatársa nem kapta 
még a szükséges szavazátot, 

Györe Zsófia pedig még a sza- 
vazás elQtt visszalépett jelölte- 
tésétQl. 
A mqvészeti titkári és ügyvitelt 
ellátó feladatok végzésével Kur- 
dics Erikát, a KözmqvelQdési és 
Közoktatási Iroda jelenlegi meg: 
bizott irodavezetQjét bízta meg 
a téstület. A gazdasági ügyinté- 
zQi munkakör betöltésére a Du- 
naparti MqvelQdési Ház szerve- 
zetében kerül sor. 

A helyi adók bevezetésének 
lehetQségeirQl szóló tervezet tá- 
jékoöztató jelléggel szerepelt a 
testület elQtt. A képviselQk ál- 

] láspontja a témával kapcsolat- 
ban az, hogy az adók kidölgo- 
zása során nagyon körültekin- 
tQen kell eljárni, mivel a közvé- 
leményt igén érzékenyen érinti 
a kérdés. Ugyanakkor az adó- 
szabályok sem adnak könnyü 
lehetQséget a megfelelQ adó- 
rendszer kidolgozásához. Min- 

] denképpen méltányos adózta- 
tásra kell törekedni. Ezt csak 
úgy lehet megközelíteni, ha 
egyszerq, áttekinthetQ, kevéssé 

l differenciált, egyedi elbíráláso-: 

kat nem tartalmazó adáórend- 
szer kerül bevezetésre. 

Az önkormányzati tulajdon- 
ban lévQ ingatlanok hasznosítá- 
sára vonatkozó szabályzat vég- 
leges elfogadása elQtt az elQter- 
jesztQ tövábbi javaslatokat kért 
a képviselQktQl. Az elQterjesz- 
tésen a Jogi és Igazgatási Bizott- 
ság a Városüzéméltetési [rodá- 
val közösen tovább dolgozik. 
A végleges szabályzat 4 várha- 
tóan 4 növember végén kerül 
elfogadásra. 

A képvisélQ-testülét hozzájá- 
rült ahhoz, hogy az elQközmq- 
vesítési tervek elkészítése után 
a Vasúti villasortól délre fekvQ 
ipartérülét ingatlanait á Város 
hosszú távon bérletbe adja, il- 
letve napi áron, a közmqvesítés 
függvényében értékesítse. A jé- 
lentkezQk közül azokat részesi- 
ti elQnyben, akik a város lakó- 
vagy üdülQterületérQl a környe- 
zetet zavaró telephelyüket ide 
kívánják áthelyezni; akik telep- 
helyük kialakításával munkahe- 
lyeket hoznak létre; akik a Vas- 
úti  villasor menti teleksoron 
szolgáltató jellegq ipart télepi- 
tenek. Az elQközmqvesítési ter: 
vek elkészülte után az iparterü- 
leti ignatlanok meghirdetésre 
kerülnek. 

A nem lakás céljára szolgáló 
helyiségekkel kapcsolatban 
4 többek között 4 olyan dön- 
tés született, hogy az 1992. évi 
bérleti díjat a testület az idén 
mégállapított összégben fogja 
fenntartani, míg az 1993. évi 
bérleti díjat az 1992-es inflá- 
ciós rátával kívánja megnövelni. 

Az egyéb ügyek között a 
képviselQ-testület megtárgyalta 
a Dunamenti Regionális Vízmq 
ajánlatát, s pályázatot fogadott 
el, kifejezte azon szándékát, 
hogy a DMRVVY által üzemel- 
tetett pap-szigeti strandot saját 
tulajdonába kívánja venni. 
A VGY igazgatójának, Németh 
Józseínek felmondását úgy fo- 
gadta el, hogy a 14 hetes fel- 
mondási idQ alatt a munkavég- 
zés alól nem mentesítette. 

Belügyminisztériumi  irány- 
elvek alapján Széntendré Város 
Önkormányzatának az egész- 
ségügy területén tervezett ter 
lesztéseknél van lehetQsége cél- 
támogatási igény bejelentésére. 
A képviselQ-testület két EKG- 
készülék és egy röntgenkészü- 
lék beszerzésére nyújtott be 
pályázatot. 

Szqcs Imréné
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Október 31. és november 2. között Törökországban Antalya 

városban . Új tendenciák a világturizmusban a 2000-ik év küszQ- 
bén" címmel nemzetközi konferenciát szervezett a Török Köztár- 
saság Turisztikai Minisztériuma és a Török Kamarák Uniója. A 
konferencián 16 országból vettek részt szakemberek, a nemzetkö- 
zi és nemzeti idegenforgalmi és turisztikai szervezetek vezétQi. A 
szervézQk a könférencia keretében egy némzétközi szempontból 
is jelentQs idegenforgalommal réndelkezQ török és egy meghívott 
országbeli várost tüntettek ki. 

szentendrét Németh Gábor polgármester képviselte a rangos 
nemzetközi konferencián. Átnyújtott a szervezQknek a város kul- 
turális értékeit, idegenforgalmi nevezetességeit bemutató kiadvá- 
nyokat, dokumentumokat, közöttük a Szentendre és Vidéke kü- 
lön kiadványaként idén nyáron megjelentetett német, angol nyel- 
vq idegenforgalmi prospektust ís. A külföldi pályázó városok kö- 
zül a kitüntetést Szentendre nyerte el. Igen ünnépélyés keretek 
között Osnan Beérbéröglu, a Török Kámariák Uniója elnökének 
méltató beszéde után Bülent Akarcali turisztikai minisztértQl vet- 
te át Németh Gábor a kitqntetést. Az ünnepséget a török televízió 
is közvetítette. 

Reméljük, hogy a nemzetközi konferencia nyilvánossága elQtt 
szerzétt kömöly elismerés sokak figyélmét Szénténdréreé irányítja, 
ami további kedvezQ hatással lesz a város gyarapodására, idegen: 
forgalmának erQsödésére, 

  

. KÖZÖS EURÓPA, 
KÖZÖS EMBERI JOGOK 

is jelen voltak és ismertették 
azokat a határainkon kívül élQ 

Varosunkban, környékén és 
az Dunákányarban több- 

  

A brüsszeli konfeéréncia em- 
beri jogi határozata az Európa- 

I Parlament elé került. Ez a nem- 
zétközi tekintélyq szervezet ad- 
ja közre földrészünk minden ál- 
lama és kormánya részére felhi- 
vását a kisebbségeknek a több- 
séggel azonos jogai biztosításá- 
ra. A magyar küldöttség felszó- 
lalása tehát, melyhez egyhangú- 
lag az egész konferencia csatla- 
között, ném marad pusztába 
kiáltott szó. Döntés született 
arról is, hogy 1992. júniusában 
az össz-európai kisebbségi kon- 
ferenciát Budapesten tartják. 
Az Európai Emberi Jogi Szó- 
vétség ezzel ís kifejezésre jut- 
tatja, hogy hazánkat jogállam- 

A közép-kelet-európai államok 
közül hazánk volt az élsQ, ahol 
erre sor került. Az eljövendQ 
Egyesült Európáért fáradozó 
mozgalom célkitqzései között 
is elsQk között szerépel az egyé- 
ni és kollektív emberi jögok ér- 
vénycsülésének és betartásának 
követelményt. Az Európai Kö- 
zösség tagja csak olvan jogál- 

lam lehet, mely maradéktalanul 
éleget tész énnek. Itt van téhát 
a gáráncia arra, hogy a né- 
héz sorsú kisebbségek is elQbb- 
utóbb elnyerik egyenlQ jogai- 
kat ott ís, ahol ma még a meg: 
lévQ hatalom ettQl vonakodik. 
Márpedig ma nincs olyan éuró- 
pai némzét, amély ne kívánna 
az európai népek családjához 
tartozni. 

Gyérmekeink már biztosan 
megérik és megélik azokat a jo- 
gokat, melyek ma még talán tá- 
volinak látszanak. A Magyar 
Köztársaságban a sök günd és 
baj mellett a szabadság és 
égyénjogúság számos intézmé. 
nye már eddig is megvalósult. 
Az országgyqlés még ébben az 
évben tárgyalja az új kisebbségi 
törvényjaváslatot, mély a nem- 

- zetiségek parlamenti képvisele- 
- térQl is intézkedik Mindezén él- 

vek akkor igazán értékesek az 
állampolgárok számára, ha ném 
kell a társadalom egy részének 
a nélkülözéstQl szorongania. 

Dr. Philippovich Károly 
az Embéri Jogok Magyar Ligája 

jogtanácsosa 
az Európa Mozgalom Magyar 

Tanácsa alelnöke 

  

KARÁCSONYI VÁSÁR A 
HOLDAS - UDVARBAN ! 

Szentendre, Kossuth L. u. 17-19. a nagyposta mellett 

BRONZ- EZÜST- és ARANYVASÁRNAPI 

NYITVATARTÁS: délelQtt 9-tQl este 8-ig. 

16 üzlet várja vásárlóit, vendégeit: 

e aranyláncok 1700 Ftigramm áron 

e "Jazz Presszó esték" 
e cipQk, csizmák 

nr egyetem él vele békes- 
a m É . Európá- 

ban KE úaeQ sálat al 
ez mindenütt. A szérb, szlovák 
vagy német ajkú lakosság ná- 
lunk egyenrangú és megbecsült 
része a társadalomnak. 

Szómszédaink, sájnos, kü- 
lönbséget tesznek a kisebbsé- 
gek és a többségiek között. Az 
egyenlQ jogokért nemzetközi 
szinten folyik a küzdelem. A 
Helsinki Egyezmény, a Genfi 
Konvenció, a Párizsi Charta és 
az Egyésült Nemzetek Ala 
okmánya elvei és elvárásai ér- 
vényesüléséért a közelmúltban 
Brüsszelben tartotta very ms 
peer ser nurezíbaa me ozmaegfve 

any emzé 
csenben zen hazíink képviselQi 

testvéreink sorsát, életét súlyo- 
san érintQ hiányosságokat, me- 
lyvék az emberi jogok megsérté- 
sébQl adódnak. 

Annak tudatában, hogy az 
országhatárok megváltoztatásá- 
ra nincs lehetQség, a határok 
minQségi megváltoztatására kell 
törekednünk. Ha ugyanis az ém- 
beri jogok a határ mindkét ol- 
dalán érvényesülnek, akkor a 
lakosság egyformán szabadon 
élhet minden országban. A sza- 
bad nyelvhasználat, vallásgya- 
korlás, közlekedés, a közös kul. 

delmi együttmqködés, a tör- 
vény elQtti egyenlQség, az állam- 
polgári jogok egyenlQsége ese- 
tén az országhatárok nem vá- 
laszfalak többé.   

e gyermek és kismamaruhák 

e divatáru 

e ridikülök, bizsuk 

e izraeli ételek 

e divatos fehérnemq 

e delikátesz 

e sportruházat 

e kerékpárok 

e kutya és macska kellékek, állateledel 

e papiráru, játék 

e kézikötQfonalak, kézzel kötött áruk 
   



  

  

  ; . SZENTENDRE ÉS VIDÉKE sg 1991. 

ÖNNEK IS LEHET KDESZ KÖZLEMÉNY 

1992-BEN TELEFONJA 1991. november 5-én lyázatot nyer és ennek kereté. 
Széntendre Város Önkör- 

mányzata és a Magyar Távköz- 
lési Vállalat Budapestvidéki 
Távközlési Igazgatósága megál- 
lapodást kötött Szentendre te- 
lefonhálózatának " fejlesztésére, 

A beruházás keretein belül 
1992. december 31-ig minden- 
kihez beköthetQ lesz a telefon, 
aki vállalja, hogy önkéntes köz- 
mqfejesztési hozzájárulást fizet 
a Polgármesteri Hivatal , Táv- 
közlési fejlesztés" elnevezésq 
számlájára. A közmqfejlesztési 
hozzájárulási összég téleflQnvö- 
nalanként  magánelQfizetQnek 
30 ezer forint, közületi elQfize- 
tönek 120 ezér fQrint, mely ösz- 
szeg Szentendre belterületére 
érvényes. Akik olyan területre 
kérnek telefont, amelyik a fej- 
lesztési területen kívülre esik, 
azok is jelentkezhetnek, de 
költséghozzájárulásuk  maga- 
sabb lesz, 5 annak összegét csak 
égyedi egyeztetés után tudjuk 
megöldani. 
A közmqfejlesztési hozzájáru- 
lás tartalmazza a tervezés, a lé- 
tesítés, a távközlési hozzájátu- 
lás és az elQfizetQi végpontig 
történQ szerelés költségeit, de 
nem tartalmazza a jogszabály 
alapján fizetendQ tarifális be- 
kapcsolási költséget (jelenleg 
400 Ft) és a telefonkészülék 
árát. Ennek megfelelQen azok- 
nál, akik már korábban a postá- 
nak fizettek hálózatfejlesztési 
hozzájárulást, de a telefonáthe- 
lyezést nem tudta a posta telje- 
síteni, a fizetendQ közmqfejlész- 
tési hozzájárulás a már befize- 

tett összeggel csökken. Ez utób- 
bi esetben nem 30, hanem 32 
ézér forint fizetendQ, mert a be- 
ruházásba a számlán lekötött 

pénz kamatait is figyelembe vet- 
tük. A befizetett közmqfejlesz- 
tési hozzájárulás 1596-a a 891 
1991. Korm. sz. rendelet alap- 
ján ebben az évben visszaigé- 
nyelhetQ. Magánszemélyek két 
részletben is betizethetik a 30 

ezer forintot, az elsQ részletet 
(minimum 12 ezer Ft) décem- 
ber 15-ig, a második részletet 
1992. március 31-ig. 

A telefonvonalak bekötési 
sorrendjét a mqszaki lehetQsé- 
gek határozzák meg, 5 nem a je- 
lentkezési sorrend. A beköté- 
sek már ebben az évben elkez- 

dödhetnek, de nagyobb lendü- 
letet 1992. II. negyedévben ve- 
het, mikorra a MATÁV beruhá- 
zásában épülQ új telefonköz- 
pont üzembe helyezése megtör- 
ténik. 

Hol lehet jelentkezni? 
szentendre Város Polgármeste- 
ri Hivatal Városüzemeltetési és 
Városfejlesztési Iroda. 
2000 Szentendre, 
Városház tér 143. 

Hogyan lehet jelentkezni? 
A jelentkezési lap kitöltésével 
és beküldésével, vagy levélben a 
következQ adatok közlésével: 
az igénylQ neve, leánykori név, 
anyja neve, pontos lakcím, ha 
volt korábban telefonja és fize- 
tett hálózatfejlesztési hozzájá- 
rulást, ennek adatait, egy részlet- 
ben vagy két részletben kívánja 
befizetni a hozzájárulást. 

Az igényelt telefonvonal: fel- 
szérélési helye, helyrajzi szám, 
utca, házszám, emelet, lakás, 
iminQsítése (közületi vagy ma- 
gán), az igényelt vonalak száma 
(mennyisége). 

A jelentkezések alapján no- 
vember 15-tQl kezdQdQen min- 
denkinek megküldjük a szerzQ- 
déstervezetet és a csekket, ame- 
lyen a hozzájárulás befizethetQ. 

A fejlesztés során megvaló- 
suló hálózat a MATÁV állóesz- 
közévé válik és a Buvig kezelé- 
sébe kerül. Nincs jelenleg tör- 
vény adta lehetQség nyilt rész- 
vénytársaság szervezésére. Kö- 
rábban különbözQ rt. alapítású 
hálózatfejlesztésekkel  próbál- 
köztunk, de az új távközlési 
törvény hiánya miatt egy sém 
realizálódhatott. MeggyQzQdé- 
sem, hogy a fentiekben ajánlott 
módon lehet leggyorsabban és 
viszonylag elfogadható áron te- 
lefonvonalhoz jutni. 

A jelemkezést 4 ha részt kí- 
vánnak venni a hálózatfejlész- 
tésben 4 azoknak is be kell ad- 
ni, akiknek telefonigénylésük 
van a Postánál, Qkét a lista alap- 
ján külön is megkeressük. 

A tejlesztésben résztvevQk 
listáját 1991. décember 15-én 
kell lezárnunk. Addig várjuk je- 
lentkezésüket, 

Németh Gábor 
polgármester / 
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Németh Gábor polgármester és 
a KDFSZ küldöttsége megbe- 
szélést tartott ifjúságpolitikai 
kérdésekrQl. Áttekintették a je- 
lenlegi problémákat és az ön- 
kormányzat lehetQségeit eze- 
ken a területeken. 

A megbeszéléssel kapcsolat- 
ban a KDFSZ a következQ ál- 
lásfoglalást teszi közzé: 

Tarthatatlan a fiatalabb kor- 
osztályok helyzetének folyama- 
tos romlása (lakáshoz jutás, 
munkanélküliség, oktatás, kul- 
túra stb, terülétén]. 

Nem tudjuk elfogadni, hogy 
az ifjúság problémáit külön-kü- 
lön kezelik és sok ésetben még 
remény sincs azok orvoslására, 
mondván, nincs elég pénz. To- 
vábbá a döntéshozatalnál hiány- 
zik a társadalmi kontroll, a ja- 
vaslattevés kivételével nincs 
mód bekapcsolódni a döntés- 
elQkészítési mechanizmusba. 

Kérjük a képviselQ-téstületet, 
az érintettek bevonásával hoz- 
zon létre egy ifjúsági bizottsá- 
got, amely feltárja a pröblémá- 
kat és javaslatot tesz azok 
komplex kezelésére (pl. hogyan 
lehet ösztönözni a helyi adók- 
kal a fiatalok munkához jutását 
stb.). Hozzon egy elvi állásfog- 
lalást a helyi ifjúsági és szociális 
szervezetek pályázátáinak tá- 
mógatásáról. Vagyis, ha egy he- 
lyi alapítvány vagy ifjúsági szer- 
vézet külföldi vagy országos pá- 

ben valamely beruházást kíván 
eszközölni városunkban, ezt áz 
önkormányzat a bruttó összeg 
407£-ig ingatlannal, vagy egyéb 
módon támogatja, ami egyéb- 
ként gyakran szerepel a pályá- 
zati feltételek között. 

A KDFSZ pozitívan értékeli 
a polgármester azon ígéretét, 
miszerint az ifjúsági munkahely - 
teremtéshez, külföldi kapcsolat- 
teremtéshez és a különbözQ pá- 
lyázatokhoz felhasználható in- 
formációkat a jövQben rendel- 
kezésre bocsátja. 

A felek között nézeteltérés 
volt a liberális és keresztény- 
demokrata elvek megítélésében. 
A polgármester az erQszakos 
stilust kifogásolta, és a másság 
elfogadására 4 hivatkozott. A 
KDFSZ helyi vezetQje nem tud- 
ta elfogadni az SZOSZ átal is 
hangoztatott , másságot", mi- 
vel égy közösség megteremté- 
sén fáradozik, amely keresz- 
tény hagyományokon és érté- 
keken alapul. 

A megbeszélésen más jellegq 
témák is szóba kerültek, így a 
volt szovjet laktanya, a csator- 
názási program, a helyi adók 
kérdése, önkormányzati ingat- 
lanok hasznosítása, az SZDSZ 
és a FIDESZ-szervezet mqkö- 
dése és a demokrácia ügye. 

Soláry József 

  

TÁJÉKOZTATÓ 
A HELYI TÁVFqTÉSI DÍJAKRÓL 

Figyelembe véve, hogy a táv- 
fqütéses lakásokban a lakóknak 
nincs lehetQségük a fqtési és 
melegvíz-elQállítási . költségek- 

! kel való takarékos gazdálkodás- 
ra, 1991. december 31-ig az elQ- 
zQ szimban közzétett, az Ipari 
és Kereskedelmi Minisztérium 
által jóváhagyott díjat kell meg- 
fizetni. Ezén idQpontig az ok- 
táber havi számlában érvényesi- 
tett 104.40 Ft./1 m3 fqtési és 
53.40 Ft/m3 melegvíz díjat kell 
megtéríteni. A költségkülönbö- 

zetet a VGY gazdálkodási éred- 
ménye terhére fogjuk elszámol- 
ni. A költségek részletes felül- 
vizsgálatát szakértQk bevonásá- 
val megkezdtük. Az 1992. évi 
térítési díj meghatározásánál a 
vizsgálat eredményét figyelem- 
be fogjuk venni. A I04.40 Ft/ 
l m3 fqtési dí, a lakók egy ré- 
szének erQn felüli megterhelést 
jélent, ezért az Q egyedi támo- 
Batásukról egyéni kérelem alap- 
ján dönt az önkormányzat, 

Németh Gábor 

    HELYESBÍTÉS 
Lapunk november 1-fei számában 
az , Október 234 ünnépsérek Szent- 

] endrén" címq írásban Illyés Gyula 
] versének a címe tévesén jelent meg, 

Helyesen: , Egy mondat a szárnak- 
sdgrQl". (Szerk) 

    

KÖTELEZQ 
TÜDÖSZÜRÉS 

1991. november 25 és 
december 18 között. 

Mindennap délelQtt 8-12 óráig, 
délután 13-18 óráig. 
Hely:  Szénténdreé, 
part 36. 

Bükkös-
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AZ FKgP, AZ KDNP, AZ MDF ÉS A KDFSZ 
SZENTENDREI SZERVEZETEINEK 

KÖZÖS NYILATKOZATA 
Az FKGEF, a KDNF, az MDF 

és a KkDDFSZ szentendrei Szerve- 
zetei 1991. november 8§-án meg- 
tartott együttes ülésén közös 
határozatot fogadtak el, mely- 
nek alapján az alábbiakat ki- 
vánják Szentendre lakosságá- 
nak tudomására hozni. 

A felsorolt szervezetek ál- 
e kan E szerint az SZDSZ és a 
FIDESZ-képvisélQk által irányi- 
tött szentendrei képviselQ-tes- 
tület eddigi tevékenysége, vala- 
mint Németh Gábor polgármes- 
ter úr mqködése nem találko- 
zik a helyi lakosság többségé- 
nek akaratával. Döntéséik meg- 
hozatalakor nincsenek tekintet- 
tel a lakosság különféle fQru- 
mokon kifejtett elvárásaira, ha- 
tározataikat így antidemokra- 
tikus módon hozzák meg. 

A képvisélQ-testület sem lép 
fel kellQ hatékonysággal az ön- 
kormányzati vagyon megóvása 
(pl. VGY vagyonátvétel, volt 
szovjet laktanya] és az önkör- 
mányzatot megilletQ bevételek 
behajtása érdekében, ugyanak- 
kor a lakosságot térhelq új 
adók bevezetését fontolgatja. 
Áz egyre fényegetQbb munka: 
nélküliség problémáját nem a 
helyi lakosság szempontjából 
kezeli (pl. hogy az új kineévezé- 
seknél, a munkahelyek betölté- 
sénél csak szénténdrei illetQsé- 
gq lakosok jöhessenek szóba). 
em tészi meg azokat a prefe- 

ráló, illetQleg büntetQ intézke- 
déseket, amelyekre lehetQsége 
van, 5 amelyek alkalmazása a 
gondok súlyát csökkenthetné, 

Nemzeti ünnepeink megtar- 
tásával kapcsolatos, a lakosság 
önérzetét sértQ intézkedések, 

illetve mulasztások nemcsak a 
képviselQ-testület döntést hozó 
többségére, hanem azokra is 
rossz fényt vetett, akik a rossz 
döntések méghozatálánáal véle- 
ményükkel kisebbségben ma- 
radtak. Ennek az az oka, hogy 
az önkormányzati ügyekben a 
polgármester úr (a képviselQk 
egy általa kiválasztott szqk kö- 
rén kívül) a lakosság széles ré- 
tegének tájékoztatását nem tart- 
ja lényegesnek. 
Mindezek miatt, a fént neve- 
zett szervezetek szükségesnek 

tartották együttes nyilatkoza- 
tukat a lakosság tudomására 
hozni. Egyúttal bejelentik, 
hogy a jövQben havonta rénd- 
szeresen lakossági fQrumokat ] 
szérvéznek az újságban elQre 
meghirdetett témakörökben. 
Teszik ezt azon meggyQzQdé- 
sük tudatában, hogy Szénténd- 
re város ügyét a lakosság akara- 
tának ismerete nélkül, illetve 
akaratával . szémbén intézni 

nem lehet. 
Paulina László 

a Független Kisgazda 
Földmunkás és Polgári Párt 

elnöke 

$oús sándor 

a Kerészténydemüokrata 
Néppárt ügyvezetQ titkára, 

megyei alelnök 

Aknay János 
a Magyar Demokrata Fárum 

élnöke 

Zauer Gábor 
a Kerészténydemokrata 
Fiatalok Szövetségének 

elnöke 

1991. november 10. 
  

ALAPÍTVÁNYI OSZTÁLY 
A MÓRICZ GIMNÁZIUMBAN 

Az 1991 szeptemberében be- 
indított , Nulladik" évfolyamú 
osztályt a Középfok Nyelvi Ala- 
pítvány hozta létre, amelynek 
szponzorai budapesti magán- 
személyek és intézmények, vál- 
lalatok. Az alapítvány országos, 
ún. , tökefogyasztó" alapítvány. 
Munkáját öt tagú kuratórium 
irányítja. 

A , Nulladik" osztály az ál- 
talános és a középfokú oktatás 
közé iktatódik be. FQ célja egy 
idegen nyelvnek egy tanév alat- 
ti minél magasabb szinten való 
elsajátítása és lehetQség szerint 
a középfokú nyelvvizsgára való 
elQkészítés. E célt szolgálja a 
nyelvi órák igen magas száma: 

a tanulók heti 20 (évi 720) úrá- 
ban tanulják a választott fÍran- 
cia vagy német nyelvet. JövQre 
megfelelQ tanári létszám bizto- 
sítása esetén angol nyelvq cso- 
port indítását is tervezzük. 
A viszonylag késQi meghirdetés 
ellenére a két és félszeres túlje- 
lentkezésbQl a felvételi vizsgát 
kövétQen 38 diákot vettünk fel. 
A képzés jellegébQl adódóan az 
osztály mqködtetéséhez magas 
összegq 4 szülQi hozzájárulás 
szükségeltetik: ebben a tanév- 
ben 60 000 Ft, mely összeg a 
nyugati kiadású tankönyvek, 
ú Kkázétták, a sokszorosítások 
árát; a kiváló szakmai felké- 
szültségq tanárok bérét; vala- 

  

mint a hagyományos diákcsere- 
utak költségeinek egy részét is 
magába foglalja. A 91/92-es 
tanévben várhatólag MNémetür- 
szágba és Franciaországba utaz- 
hatnak a diákok. 

Az alapítványi osztály léte 
4 a közhiedelemmel ellentét- 
bén 4 a gimnázium küöltségvé- 
tését semmilyen szinten nem 
érinti, tanulási lehetQséget biz- 
tosít viszont 38 körmyékbeli 
gyereknek, ami a demográfiai 
csúcsot tekintve nem jelenték- 
telén mennyiség. 

A szabadon választott idé- 
gen nyelvén kívül közismereti 
tárgyakat is , hallgatnak" a ta- 
nulók, így tanulásmódszertant, 
anyanyelvet, természet: és tár- 
sadalomtudományokat. 4 Ezek 
célja a szintén-tartás, a gyakor- 
lás. Az elsQ hat héten heti há- 
rom órában a tanulásmódszer- 
tan tantárgy keretében kom- 
munikációs tréning, tanulási 
stratégiák, önismereti foglalko- 
zások, figyelem- és koncentrá- 
ció-fejlesztés, miemóriagyakor- 
latok segítették a gyerekek 
munkáját. Jelenleg történelem, 
irodalom, mqvészettörténet árá- 
kon vésznek részt. Hetente 
négy testnevelés órájuk van, 50- 
kan járnak tömegsportra is. A 
hagyományos tantervq oktatás- 
tól eltér az ís, hogy nem ösz- 

] tályozzuk Qket, hanem havonta 
írásbeli és szóbeli felméréseket 
végzünk, ámélynek alapján a 
diákok írásos. ún. ,követQ" 
értékelést kapnak munkájuk - 
ról. 

SzabadidQs tévékenységük- 
rQl, iskolai , mozgásukról" az 
osztály patrónus-tanára gondos- 
kodik. Ká azért van szükség, 
hogy a gyerekek zökkenQ nél- 
kül illeszkedjenek be az iskola 
életébe, elsajátítják a viselke- 
dési normákat, vagyis: az oktá- 
tási szempontokon túl a neve- 
lési szempontokra is súlyt he- 
lyezünk. Nagyon fontosnak 
tartjuk ugyanis, hogy a gyere- 
kek ne idegén téstként éljék 
meg magukat e rendhagyó ök- 
tatási körülmények között, 
hisz jövQre az iskola , hivata- 

los" polgáraivá válnak, ha gim- 
náziumunkban történq tovább- 
tanulás mellett döntenek. Ép- 
pen ezért iskolai , belépQjük" 
egyhetes tábor volt, amelynek 
során iparmqvészek, könyvtári 
és számítógépes szakemberek, 
képzQmqvészek, tanárok és 
pszichológus segítségével ismer- 
kédhették meg egymással, az is- 
kolával, Ha az év végén úgy 
döntének, hogy a Móricz Zsig- 
mond Gimnázium tanulói sze- 
reinének maradni, 4 MEégSzZer- 
zett nyelvvizsga esetén újabb 
nyelv tanulását kezdhetik el, ha 

még nincs meg a nyelvvizsgá-: 
juk, akkor az elért szinttQl foly - 
tathatják a nyelvtanulást. 
A gyerekek jogai egyébként 

megegyeznek a többi diákéval, 
tehát ugyanúgy beiratkoztak, 
diákigazolványt kaptak, men- 
zát vehetnek igénybe stb. 

Az elmúlt majdném két hó- 
nap tapasztalatai alapján úgy 
látszik, hogy jó tempóban ha- 
ladnak, amit a szaktanári be- 

számolók is tükröznek. A cso- 
portonként három-négy nyelv- 
tanár változatós módszérei még 
a nagy intenzitású nyelvtanítás 
ellenére is sikerrel védik ki 
4 legalábbis egyelQre 4 a túlfá- 
radást, az iniciatíva-csökkenést. 

Az iskolapszicholágus gyere- 
kekkel végzétt rendszeres in- 
terjúi szintén arról adnak szá- 
mot, hogy az alapítványi diá- 
kok szeretnek iskolába járni, 
jól érzik magukat, szívesen ta- 
nulnak. Együtt járnak kiállítás- 
megnyitóra, múzeumba; siker- 
rel szerepeltek az IdQsek Világ: 
napja alkalmából rendezett vá- 
rosi mqsoron is. 

A kezdet biztató. Öszintén 
reméljük, hogy ez az alternatív 
oktatási forma újabb bizonyi- 
tékot szolgáltat majd arra néz- 
ve, miszerint az oktatás hagyó: 
mányos, rigid struktúráit szük- 
séges és érdemes nyitottabb, 
rugalmasabb, dinamikusabb 
formákkal felcserélni , 

Horváth Judit 
    Felhívjuk régi és leendQ 

figyelmét, hogy 
ÖOKTÖBER 15-TOL 

AZ AKTIV ART GALERIABAN 
. MEGSZUNT A 

HIRDETESFELVETEL. 
Hirdetéseket ezentúl 

a szerkesztQségben veszünk fel 
kedden és pénteken 10-tQl ló óráig 
Cím: Szentendre Városház tér 3. II.em. 

hirdetQi   
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VÁLTOZÓ UTCANEVEK 
Az Utcanév Bizottság Köszö- 

nettel fogadta a lakosság részé- 
rQl érkezett sök hasznos ötlet és 
véleményt. A visszajelzésekbQl 
kitqnik, hogy az eddig ismerte- 
tett javaslatunk sok esetben 
azönös a lakósság véleményé- 
vel. Nagy segítséget jelentett, 
hogy többen konkrét utcaneve- 
ket jelöltek meg, melyeket a 
kérelmek alapján igyekeztünk 
figyelembe venni. 

A bizottság a városban elQ- 
forduló utcaneveket felülvizs- 
gálva negyvenöt utcanév meg- 
változtatását tartotta indokolt- 
nak, harmincütét politikai ok- 
ból, négyet hibás névhasználat 
és szükséges körrekció miatt. 
hatot feltételesen, a lakosságtól 
függöen. 

A névtelen utcák financiális 
és egyéb technikai okok miatt 
egy következQ szakaszban ke- 
rülnek sorra. 

Célunk a nem kívánt utcané- 
vek megváltoztatása mellett 
olyan új nevek kiválasztása volt, 
melyekkel a lakosság is elége- 
dett és melyek a város történel- 
mének, rangjának és hirnevé- 
nek ís megfelelnek. Töreked- 
tünk: 

új nevekkel kiegészíteni az 
ország, valamint városunk 
történelmének nevezetes 
korszakait megörökítQ sze- 
mély és földrajzi neveket, 
emléket állítani azoknak, 
akik kiemelkedQen fáradoz- 
tak, munkálkodtak Szent- 
endre gazdagításán, 

tek városában a zene-, iroda- 
így a mqzeumok és mqvésze- 

lom: és képzümqvészet egy- 
két, a városnak is hirnévet 
szerzett kiválóságáról kíván- 
tunk utcát elnevezni. 
Megítélésünk szerint mindez 

nem túlzott  lokálpatric.:z- 
mus, haném a szenténdrei törzs 

lakosság jogos kérelme és igé- 
nye. Nem véletlen, hogy a nagy 
múqltq városok utcáanévsora égy- 
ben a város krónikája is. 

Ezén közös koncepciónk 
alapján tettük közzé elsQ javas- 
latunkat a Szentendre és Vidé- 
ke október 1-jei számában. A 
beérkezett lakossági kérések 
alapján a következQ módosítá- 
sokat hajtottuk végre: 

Meégmaradnak a jelenlegi ne- 
vek az Acél utca, Alkotmány 
utca, György utca, János utca, 
József utca, Gellért utca eseté- 
ben. 

A jelenlegi utcanév visszavál- 
toztatását kérik: Dimitrov utcá- 
ról Vitéz utcára, Stromfeld ut- 
cáról Bükréta utcára, Lénin út- 
ról Szentlászlói útra, Fürst Sán- 
dor utcáról Liliom utcára, Gor- 
kij utcáról Janicsár utcára. 

A lakosság kérésére javasol- 
juk mi is átváltoztatni a KöltQi 
Anna utcát Pásztor utcára, a 
LQwy Sándor utcát (Belavodai 
utca helyett) Fehérvíz utcára. 

Jó ötletnek tartjuk, hogy a 
név-azonosságok elkerülése 
miatt a Várdomb utca legyen I 
Német kanonok utca. a Sallai 
utca alsó része pedig Vajda tisz- 
teletes utca. 

Másik nevet kértek az alábbi 
utcáknak, mélyre a KövetkezQ 
javaslatokat tesszük: 

Áchim András utca helyett Apor utca 4 A honfoglalás után Apor 
hadvezéré lett a mai Szentendre területe. 
NemzetségérQl kapta a település az elsQ 
nevét, Apor-ügy néven, és a Bükkös-patak 
is Apurig patak volt. 

Majakovszkij utca helyett Szlovák utca 4 A többi nemzetiség már 
kapott nevet (Dalmát u. , Bolgár u., Szerb u.) 
legyen a nagyszámú szlovákság is meg- 
örökítve, 

Wertheim tér 4 Szentendre testvérvárosa Marx tér helyett 
a német nemzetiségre is utal, 

Boross Endre utca helyett Jeges ErnQ utca 4 az elQzQ listáról cse- 
re a lakosság Kérésére. 

Többen javasolták, hogy az ÚttörQ utca kapja vissza az Appo- 
nyi utca nevet, de legalább ugyanannyian mást Kértek. Ezért javás- 

latunk , hogy ÚttörQ utca helyett Cserkész utca légyen. 
Az Utcanév Bizottság továbbra is ragaszkodik a két festQ nevé- 

nek megürökítéséhez, a Málna utca helyett Pirk János utca, a Zen- 
ta utca helyett Nosvai Varga István utca elnevezéssel. 

A Zenta utca régi lakói és a bizottság a változtatást, az utca 
újabb lakói pedig a név megtartását kérik, ezért mindkét változa- 
tot felterjesztjük a testület elé. 

A továbbiakban a megváltoztatandó nevek második részét kö- 

zöljük: 

Áranyossi Pál utca Deák Ferenc utca. A Vöröshadsereg utca 

  

  

felsQ szakaszát Deák Ferenc utcáról vál- 

toztatták meg. Adjuk a , haza bölcsének" 
most ezt az utcát. 

Horváth Ákos utca 

Ivanics Lajos utca 

Jóanovics Sándor utca 

Kunfi Zsigmond utca 

Czottér Aladár utca. Kérésre történQ csere. 

Vajda Lajos utca. ElQzQ listáról átvéve. 
Ámos Imre utca. ElQzQ listáról átvéve. 
Csapás utca. A korábban itt lévQ nagy 
szQlökhöz vezetQ utakat nevezték régen 
aCsáapás"-nak. 

MezQ Imre utca Muskátli utca. A Pannónia-telepen kedvel.- 
ték a virágneveket. 

Perjéssy Sándor utca Tómellék utca. Ez a határrész volt régen a 
Tó melletti szQlQhegy. 

Steinmetz utca Dodola utca. A régi dalmát népszokásra, 
az esQkérQ Dodolára emlékezik a dalmát 
temetQ melletti utca. 

Ismételten kérjük a lakossá- 
gót, hogy az itt közreadott ja- 
vaslatainkról is mondják el vé: 
leményüket és juttassák el az 
Utcanév Bizottsághoz növém- 
ber 25-ig. 

Egyben a Jogi és a Kulturá- 
lis Bizottsággal égyütt tisztelet- 
tel meghívunk minden érdeklQ- 

döt december 2-ára, hétfQn 16 
órára a Városháza kis tanácster- 
mébe egy nyilvános megbeszé- 
lésre. 

Ezzel zárul az a közös mun- 
ka, mélynek eredményét dön- 
tésre "a képviselQ-testület elé 
terjesztün 

J kr. Katona Gyuláné 
az Utcanév Bizottság nevében 

  

POMÁZI KIRÁLYSÁG 
egy kiállítás apropóján 

1990 nyarán Helsinkiben 
rendezték meg azt a kiállítást, 
amely a Freinet-pedagógia leg- 
fontosabb módszerét: a levele- 
zést mutatta be az érdeklQdQ 
pedagógusok ezreinek. A kiálli- 
táson magyar részrQl egy falu, 
KisgöbrQ negyedik elemistái- 
nak két francia község kisdiák- 
jaival folytatott levelezése sze- 
repelt. 

Ösz Gabriella, a jeles eszpe- 
rantista jóvoltából a pomázi 
sashegyi Sándor Általános Isk o- 
lában tekinthették meg a hazai 
érdeklQdQk a kiállított anyagot. 
E nem szokványos levelek két 
nyelven íródtak, eszpérantóul 

! és franciául. A rajzokkal, ragasz 
tásokkal gazdagon díszített mo- 
tívumai méltán felkeltik min- 
den gyermek figyelmét. Akik a 
leveleket Készítették, hetekig 
közösen dolgoztak rajta, akik 

dig megkapták, isk olatermük 
alát dekorálták velük. 5 hogy 
miért éppen ebben az iskolában 
kapott helyet e mutatós anyag? 
Ebben nem kis érdéme van 
Fülöp Ferencné osztályfQnök- 
nek, aki a tavalyi elsQsüket már 
e módszer szerrint irányította. 
Kögtön az osztálvajtón lévQ táb- 
la, 2/B. királyság arról árulkodik , 
dik, hogy odabent valami szo- 
kásostól eltérQ oktatás folyik. 
Belépve a térembe (bár a tani- 
tás már rég befejezQdött) kis- 
gyérmekek ülnek és méltó ko- 
molysággal hatalmas ív papiron 
levelet készítenek, rajzolnak, 

[ szineznek égy beteg társuknak. 

Mit kell tudnunk a Freinet- 
módszerrQl? 4 kérdezem Fülöp 
Ferencnét, Anci nénit, aki tisz- 
te szerint nem osztályfQnök, 
hanem , tanácsadó", 

4 Egy sajátos technikának 
nevezhetném  léginkább azt, 
áhogy a gyerekek az elküldött 
levelek elkészítésének és a ka- 
pott levelek feldolgozásának, 
értelmezésének segítségével 
szinte önállóan sajátíthatják 
el az Qket érdeklQ dolgokat. 
De még szémléletbeli különb- 
ség is van a hagyományos ökta- 
tási módszerekhez képest. Mi 
ugyanis egy olyan kis csoportot 
alkotunk, ahol én is csak egy 

nt vagyok a közösségben. 
rányítok csupán, és nem ren- 
delkezem, vagy parancsolok. 
Nincsenek szigorúan vett 45 
perces órák, nincsenek a gyeére- 
kek korlátozva mozgásukban, 
elgondolásaikban, azok megva- 
lósításában, csupán társaik mun- 
káját nem zavarhatják. A heti 
terveket közösen dolgozzuk ki, 
hétfQnként. Egyébként minden 
napot a beszélgetQsarokban kez- 
dünk. Ennek során mindenki 
kibeszélheti magát, s ezáltal 
megszqnik a PpuSmOgÁS, tHACccso- 
lás a foglalkozások ideje alatt. 
A bészélgetQsarok egyben pom- 
pás eszköz a gyermekek napi 
lelki békéjének megtéremtésé- 
ben, hiszen a reggeli kapkodás, 
rohanás öket is megviseli. A 
nap iskolai befejezQ részében 
önvizsgálatot tartanak, amikor 
is kiderül, ki hogyan végezte az- 
napi feladatait, kinek van szük-
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sége gyakorlásra, segítségre. 
Bátran állíthatom, minden 

diákom szeret iskolába járni. 
A Freinet:módszer 4 sikerél- 
ményt ad mindenkinek; lehetQ- 

vé teszi a zárkózott, szorongó 
gyermeknek is, hogy ne érezzé 
magát kevesebbnek társainál; 
javítja beszédkészségüket; fo- 
galmazásaikban léhét igazán le- 
mérni a különbséget hasonló 
körq társaikkal szemben. A leg- 
közelebbi céljaink egyike egy 
pályázat elnyerése, mely talán 
még hatékonyabbá tehetné mq- 
ködésüket 4 zárja a beszélge- 
tést a tanárnq-. ; 

A kopott, nedves falak, a sze- 
gényes berendezés láttán való- 
ban nehéz elképzelni, milyen 
varázslattal segítheti tanulóit a 
Freinet-módszer a kitárulkozás- 
ra, az alkotásra. A szülök, akik 
egy emberként állnak a tanitó- 

nq és a módszer mellett, ném- 

igen tehetnek többet, mint amit 
eddig is: megpróbálják ottho- 
nosabbá tenni é¬ rideg. szqkös 
termet. Pedig az önállóság mel- 
lett még sók mindenre szükség 
lenne: fénymásolóra, papirra, 
nagyobb téremreé, otthonosabb 
iskolabqútörra. 

Reméljük, hogy akadnak 
majd olyan , vállalkozó" szelle- 
mq pomázi emberek, akik ha 
megtéhetik, támogatják akár 
anyagilag, akár más módon a 
Freinet-alapú ,királyság" Kis- 
diákjait, akik valamikor Pomáz 
,nagy penerációjává" válhatnak. 

Hönsch Gréte 

A cikk teljes terjedelmében a 

Közrreveléi círrq szaklap egy késQb- 
bi számában jelenik meg. (Szerk.) 

  

ESIK AZ ESQ? MENJÜNK MqZEUMBA! 

Hát persze! Ha az idQ zordra 
fordul, akár múzeumba is vihet- 
jük az iskolásokat. Ha süt a Nap, 
gyereknek, felnQttnek jobb er- 
döt-maezQt járni 4 ezt mi, a 
Ferenczy Múzeumban dolgozó 
múqzetumpedagógusok ís elismer- 
jük. Mindössze annyit szerét- 
nénk közzéténni e lap hasábjain, 
hogy esQben, szélben 4 és ra- 
évQgQ napsütésben 4 szívesen 
látjuk a város diákjait (s termé- 
szetesen a messzebbrQl érkezQ- 
ket is). Foglalkozásainkat, múq- 
zéumi Qráinkat, ha ezt a fóglal- 
kozás jellege és az idQjárás lehe- 
tövé teszi, örömest megtartjuk 
a múztum-kertben vagy a vá- 
rost járva is. 

Az alábbi ajánlatból kivá- 
lasztott foglalkozásra vagy múq- 
zeumi órára kérjük, hogy leg- 
alább egy héttel a kívánt idQ- 
pont elQtt jelentkezzenek! 

1. VÁROSI SÉTÁK 
4 A városi neévézetességek 

megtekintése, 
4 rómaiak Szénténdrén, 
4 áaközépkori Szentendre, 
4 a szerbek Szentendrén 

(a betelepülés, az ortho- 
dox templombelsQ, vallá- 
si hagyományok), 

4 cégérek, céhes emlékek 
városunkban 

d TÁRLATVEZETÉST, mqú- 
zeumismertétést . bármely 
múqúzeumunkban 4 vállalunk. 
(A jelentkezést ugyancsak 
egy héttel a kívánt idQpont 
elQtt kérjük). 

3. Az alább felsorolt gyüjtéemé- 
nyekhez különbözQ foglal- 
közásokat kapcsoltunk. 

FERENCZY MÚZEUM 
- Múzeumi alapismeretek 

(Múztumi alapismeretek I 
(Mire való a múzeum?) 
A Ferenczy család Szent- 
endrén. 
A festészet eszközei. 
A Ferenczy Béni kisplasz- 
tikái 4 a szoborkészítés 
folyamata (ismertetés) 
4 éremüntés, 

- A szövéstQl a gobelinmq- 
vészetig 4 a téchnika rö- 

vid története, madzagszö- 
vés. ; 

BARCSÁY MUZEUM 
4 A kompozíció. Játék mérta: 

ni idomokkal, szinekkel, 
4 A mozaik. A technika rövid 

története, 4 mozaikkészítés 
papírból vagy természetes 
anyagokból. 

CZQBEL MÚZEUM 
4 A színek világa. A színek I 
rendszere, jellemzQi, használa- 
tuk a mindennapokban és a fes- 
tészetben. 

KOVÁCS MARGIT 
MÚZEUM 
4 Ismerjük meg az agyagot! 

Kis kerámia-történet; formá- 
zás, mintázás szabadon. 

- Lets Speak about Árt in 
English! 4 a tárlatvezetés 
szókincse, fordulatai (hala- 
dó csoportoknak). 

VAJDA LAJOS MÚZEUM 
4 Pont, vonal. A rajz és grafi- 

ka eszközei. 
4 Kép. Jelkép. 

Jelentkezés: 

Ferenczy Múzeum, FQ tér 6. 
KözmqvelQdési osztály 
T.: (26) 10-244.; 26110-790, 

  

  

. HANGVERSENY 
a Vujicsics Tihamér Zeneiskolai Alapítvány támogatására 

1991. december 93-én, hétfQn este 18 órakor 
a Zeneiskola nagytermében. 

Közremqködnek : 

Rozsos István, a Magyar Állami Operaház Liszt-díjas 
magánénekese. Zongorán kísér: Barta Dóra 

Duo Ongarese (Hajdu Ildikó hegedq, Déri György 
gordonka] 

szentendrei Kamarazenekar (Szücs Annamária zongora 
Parlagi Gergely klarinét) ! 

Vezényel: FenyQ Gábor 

Vujicsics Együttés   
  

  

EGYÜTT A TERMÉSZETTEL 

Az Izbégi Iskola nyári és Qszi táborainak gyérmekmunkáiból 
kiállítást rendez a Pest Megyei Könyvtár 
elQcsarnokában (Szentendre, Engels u. 7.) 

Az 1991. november 26-án 17 órakor 
nyíló kiállítás mégtékinthetQ december 4-ig. 
  

  

  

PETQFI KULTURÁLIS ÉS 

HAGYOMÁNYÖRZÖ EGYESÜLET 
November 15. péntek, 18 ára: , Agról szakadt madár..." 

Ballada a csángó sorsról. Kilyén Ilka erdélyi elQadómqvész 
estje. Helyszín: Ferences Gimnázium, 

november 22. péntek, 18 óra: , RIING-ben". Beszélgetés 
Balaskó JenQ költövel, a Ring c. hetilap fQszerkesztQjével. 
Helyszín: Stéger köz, az egyesület székháza. 

november 29. péntek, 18.30 óra: Az Qsegyház élete. Az 
, egyháztörténelem" c. elQadássorozat 1. része. ElQada: 
dr. Bolberitz Pál, a Pázmány Péter Hittudományi Akadémia 
professzora. Helyszín: Ferences Gimnázium,   
  

  
  

. SPORT 
A bajnokság állása 
Az (d. forduló eredményeit a Ho- 

  

7. tardulá 

vernber 1-jei számban közöltük. megdke Pl zése vág; 
di j össuth 4 Alfa i 

SÉRE segattáljás elmaradt mérközés Papírgyár 4 DMRV 2 

Lakötelep 4 Ulcisia 1: 
Papírgyár 4Pap-sziget Tü P 

6. forduló 8. forduló 

Alfa 4 BKV 93 Pap-cszigét 4 Kossuth 1:8 
Pap-sziget 4 Lakátelep 1:7  Ulcisia 4 BKV 14 

Ulcisia 4 Papírgyár li  DMRV 4 Lakátelep 73 

DMRV 4 Taxi 2.2 4 Taxi 4 Papírgyár 8:1 

já öv 6 v Gk P. 
1. Kössüúth KFSE 7 4 e 1 Z8:15 12 

2. DMRV T 4 3 - 28:13 11 

3. Taxi 7 a 2 ] 42:16 10 

4. Alfa FC 7 4 2 l 32:15 10 
a. BEV fi a 4 a 28.25 3 

6. Lakótelep fi 2 za 5 27-30 d 
7. Papírgyár aj 2 s 6 21:37 4 
$. Pap-sziget 1 I 1 3 1544 3 
9, Ulcisia 7 - fa a ii37 2 

SZENTENDREIEK A SZUPERMARTHON 

FUTÓVERSENYEN 
1991. aktáber 19-23. között mégréndezett Bécs-Budapest szuper- 

marathon futóversenyen a városunkat képviselQ Qt fiatal sportolá: Hamaki 

Máté, Jenei Ákos, Jenei Balázs, Stefancsik Tamás, Szönyi Csaba sikerésen 
teljesítette a távot. Köszönet illeti Qket amiért képviselték Szentendrét 
ézén a komoly erQpróbát igénylQ versenyen. 

Köszönjük tövábbá a verseny támogatóinak a ségítségét: a Dobos Kít. 
anyagi hozzájárulását. Bognár Tibor szabámesternek az egységes és szép 
tréning-öltönyök elkészítését, az Ássa Kft-nek a sportolók helyszinre tör- 
ténQ szállításához biztosított gépkocsit. Reméljük, hogy más sportmeg:- 
mozd ulásoknak a továbbiakban is a támogatóik maradnak, de várjuk új, a 
sportot szeretQ szponzorok jelentkezését is. Retkes Ferenc



  

  

  

  

  

  
  

  

    
  

  

  

  

  

  

  
  

      

  

z SZENTENDRE ÉS VIDÉKE 1991. 

; MÉRLEGÁTFORDÍTÁS A HELYQRSÉGI KLUB ! FENYQFqRÉSZÁRU 
. zentendre, Dózsa Gy. út. 8. ÉRTÉKESÍTÉS 

Amennyiben külföldi 5 

partnerének, társtulajdonosának, étterme és presszója ¬ 
jövQbeni befektetQknek tájékoz- szeretettel várja 

tatást kíván adni vállalata városunk lakóit. eTe tk 

zdasági helyzetérQl, - . fetQanyagok 
B neee Öinek á Vállaljuk sárral str egénld e Hajópadló, lambéria 
BUSINÉSS-CONTROL megrendezését. e TetQléc 

módszerünkkel átfordított mérleg Rendezvényekhez, 6 Egyedi nyílászárók 

és eredménykimutatás, tanfolyamokhoz termet e Konyha- és irodabútorok 
1. Mérlegét és eredménykimutatását ma- , biztosítunk. e FenyQrönk 

e Áll ágotátó saledágog zést térdel jany e ÉLTET Olcsó árak, házias ételek e Asztalos minQségq 
földi pá éösségtás éves középárfolyarmon. gazdag italválaszték, fúqrészáruk 
2. Mérlegét és eredménykimutatását álfor- üzemi étkeztetés (74Ft) 
dítjuk az európai gazdasági sát által Ld 

jánlott mérlegstrukúrára. 
3. Kiszámítjuk k legfontosátó iusergszsagjá NYITVA TARTÁS: ELQD KFT 

leg értékelhetQ gazdasági tatókal ü 

88 márk És jökesrektQzk likviditás, stl.) erényt ge beetés 
szolgáltatásunk árá forintban és egy z(l - oraig. 2000 § tén ElQd utca 2. 

külföldi pénzegységben 30.QQq FL 4 ÁFA. Rendezvények esetén et asági Jé apegeétei 

Telefon: 26 / 10-630. Spáth BT. Szentendre szombat és vasárnapis. Telefax: 26/10-522 

ezik dkoráji ORVOSI MASSZÁZS R OMHÁNYI 
z Mozgásszervi megbetegedések fal- és padlóburkolólapok 

MÁZOLÁS, TAPÉTÁZÁS, kezelése, valamint frissítQ : megrendelhetQk, KÖMqVES és BURKOLÓ masszázs a szervezet poveg Szén áötoe költesi 
regenerálására. CL S SÜEVÉBEE Bal tés E ET TJGBOEA MUNKA EiSi és ési i megvásárolhatók. 

MINQSÉGI KIVITELBEN, Er lerarzQkegeronzánt rt szája yitva tartás: 
GARANCIÁVAL, Bindnaryi Sán ezt hétfQ - csütörtök: 7-15? ig 

ÁRENGEDMÉNNYEL ! GYQGTnakSzQÉ péntek 7-14" -ig 
Telefon: 26/23-278 : Telefon: 26/12-788 /23-as mellék 

szentendre, Öthello köz 4. Cím: Szentendre, Szabadkai u. 9,     

TISZTELT Tözüe ; A TÖBBIRÁNYÚ 
ADVENTVARÁZSOLÓ . . KÉPZÉSÉ A JÖVQ! 
1991. december 1-tQl 24-ig 3 LehetQség nyilt arra, hogy ] Szentendre és Vidéke 1991. no- 

betét m jer éztát ) az eddig helyhiány miatt csak a ( vember 1-jei számában közzé- 
Szentendrén az Autós Mozi területén Templámdombi Iskola diákjai ] tett észrevételével egyetértek és 
KARÁCSONYI VÁSÁR számára az iskolán belül mqkö- ! felsorolt indokaikat egy újabbal 

bárki részére, akinek eladható terméke van. 

dQ agyagmqves szakkör mostan- ! is alátámasztom 3 Zenta és szent 

endre története közvetvé ugyári 

KitünQ parkolási lehetQség, esti kivilágítás, 

Mikulás, karácsonyfavásár. 

tól fogadjon 10-14 év közötti " t/t8 : 
de rövid idQre összekapcsoló: 

ÉrdeklQdni lehet: HA-JÓ Kft. 

UTCANÉV BIZOTTSÁG 

A Zenta utca lakóinak a 

szénténdrei, illetvé Szénténdre- 
környéki gyerekeket is. Az Al- [ dott. 71697. szeptember 71-én 
kotó Gyermekmqhely megkap- [/davoyai JenQ herceg császári 
ta a Jókai utca 3. szám alatti ( fradvezér Zentánál megsemmisí- 
épületet, ahol témakör szerint [ tQ vereséget mért az Erdély, fe- 
hathetes  kurzusokra 4 osztva ( /é nyomuló török seregre, mely- 

  
szentendre Rév u. Q. Tel: 26/11-797 

A TEÁTRUM ÜZLETHÁZBAN MÁR TART 

A KARÁCSONYI VÁSÁR 

konyha- és szobabútor " szQnyeg és mqanyag 

padló " gáz- és elektromos tqzhelyek " 

konyhafelszerelések 

30-50 §-os árengedménnyel kaphatók.     

a tanév végéig minden kedden 
14416 óra között agyagmqves 
foglalkozás lesz. Egy hathetes 
foglalkozás részvételi díja 
600 Ft. 

Az elsQ kurzust 1991. no- 
vember 19-én 14 órakor kezd- 
jük a fenti cím alatt. A követ: 
ezQre 1992. január 7-i kezdet- 

tel kerül sor. 
Minden érdeklQdQt szeretet- 

tel várok növémbeér 16-án 9 és 
12 óra között a Templomdom- 
bi Iskola már hagyományként 
mqködQ nyitott napjára, 

Vízmathy Mária   . lyen. 

nek eredményeként az ország 
déli része végérvényesen meg- 
szabadult az Oszmán Biroda- 
tam hadaítól, Ennek következ- 
tében a helyzet ott normalizá-: 

fádott, s így SzentendrérQl a 
hét évvel korábban idetelepült 
szerbek egy része visszatérhe- 
tett a délf országrészbe, ahol 

hamarosan létrejött a katonai 
fatárqrvidék. A fentiek alapján 
magam is indokoltnak tartom, 
hogy legalább egy utcanév em- 
lékeztéssén erre az ESETMÉNYTE, 
különösen akkor, ha már van 

N ovacsek Vojnics Kornél
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ATHENE ÉS ADONISZ Kft. 
A legmodernebb NSZK "JAMUTRON " alakjavító gépekkel 

már az elsQ alkalom után kerülete 1 - 5 cm-rel kevesebb lesz. 

Petyhüdt, narancshéj-szerq bQre újra feszes lesz. 

Terhességi és fogyási csikok eltüntetése. 

Mell, fenék és tokaemelés. 

Mqtét nélküli arcránctalanítással kb. 2 évre feszes, 

kemény arcbQrt biztosítunk. 

KOZMETIKA 
Vízhiányos, száraz bQrébe géppel bejuttatjuk a hatóanyagokat.   Gépi bQrfertQtlenítés, Evolite kezelések: 

gyulladt, miteszeres bQrre, herpeszre, mqtét utáni hegekre 

gyors eredményt hoz. 

SZOLÁRIUM ÁGYAINKKAL IS VÁRJUK KEDVES VENDÉGEINKET 

SZENTENDRÉN, a Bogdányi utcából nyíló GQzhajó u. 1.szám alatt. 

NYITVA: 8-20 óráig 
Telefon: 26/11-235 
  
  

Értasítem kedves 
vendégelmet, hogy a 

LOLA FAGYIZÓ 
(Szentendre, Dumtsa J. u. 5.) 

EGÉSZ ÉVBEN 
NYITVA TART 

Sütemények, 
tortarendelések, kávé és 

üdítQitalok. 

Minden szentendrei 
nyugdíjas 10 forintért 

kávézhat! 

Nyitva tartás: 
10-tQl 18 óráig. 

Zárás elQtt fél órával 
egyes sütemények 
20 96-kal olcsóbbak! 

szeretettel várjuk régi és 
új vendégeinket.   
  

AKAR ÖN GYORSAN, 
JÓL GÉPÍRNI ? 

- Tanulja meg számítógé 
ragemi. ENHTA ével 

- Önmaga ellenQrizheti sa 
fejlQdését, játékos és korat 

tesztek segi ével. 
- Heti 2X2 óra csak 2000 Ft. 
SPÁTH BT. 2000 Szentendre, 
Kossuth L. u. 15.Tel.:26/10-630 

  

  

  

    
KATALIN BÁL 

A HOTEL DANUBIUSBAN 
szenmendre, Ady E. út 28. 

November 23-án 20 órától 
hajnali 4 óráig. 

Kétféle menü különlegességekkel. 
MUSOR: 

Énekes-táncos show program, 
bqvész és vetkQzQ szám, élQ zene, 

tombola, szépségverseny. 
A belépQ ára 750 Ft/fQ vacsorával ] 

és egy tömbolajeggyel. 

Asztalfoglalás a szálloda recepció- 
ján vagy a 26/12-489-es telefonon. 

RIXess ny 

luxa 

eKÉSZÍTÉSE, JAVÍTÁSA 

e GARANCIÁVAL 

j) ogütsksstr 
CSOBÁNKA, BÉKE ÚT 32. 

   

Telefon: 06-1-134-6 181 
06-26/12-180, de. 8-10 óráig 
du. 17-20 óráig 
  

  

        
Magánvállalkozások 

..  TÉSZÉTE 

KÖNYVELEST, 

ADOTANACSADÁST 
vállalunk. 

Telefon: 26/11-495, 
este 18-20 óráig. 

    
 



kh) 

1991. 
  

  

  

ELADÓ Szentendrén , a Figgtyük ut: 
ctában egy 127 m?-es családi ház. Ér- 
dakládai: Szentendre, Mandula ut 

td 12-bén. Mihály. 

ELADÓ, vagy Szentendrúre csarál- 
ható debreceni egyszobáa, GEsZkörri- 

förtós, hitelménteg lakása Válasza 

kat , RendelQönek alkalmas" jeligére 

u szrérkeésztQségbe, (Szentendre, Vá: 

rógház tér 143.) 

ELADÓ 4 áron alul Szentendre, 
GyQngyviírág üt 22-bean (Pannánisa- 
télen) külön bejáratú, 2 m 2 szobás, 
össztamforrog  gárlqtését kertes 

ház. Minden megoldás érdekel Ér- 
dekódri lehetQleg délután 

ELADÓ Szentendrén. a Belváros 
ban 150 mi-es családi ház. Szent- 
end, Mánduka u. 12. Mihály 

NÉMÉT nyelvtanítágt vállálok kez: 
dJöknek. Szentendre. Epár u. 15/a. 
Mérnéthné. 

KIADÓ Szentendre, Szent László 
út 139. alatt 100 mrs felszerelt 
irarszámkészítQ nükély bú égy Össz: 

kömtörte iroda. 

SZENTENDRÉN kiadó hat hónap- 
ra, részben vagy egészben J szoba 
összkamtortag, bútorozott családi 

ház igányti, kulturált egyénlék) rú- 

szárú. ÉrdeklQdni munkanapákon 
156418 órá között. Dimitröv u. 2. 
Varga, 
RELUXÁK, radönyök egyszerq út 
különleges kivitelben, gyors, garán- 
cidlíik kétszítége rmqhelyáran, 
T.: 1-118-378. Herlinger Ágnes. 

MÉRLEGKÉPES KÖNYVELQ vál- 

GARÁZS KIADÓ Szentendrén. az 
Araryosi Pál u. 12. alatt 

T.: 26-10-34, munkaidQben. Szabó- 
Fut. 

SURGÖSEN ELADÓ áron alul két 
szóba,  Qsszkormfortos, gázfütétet 
kertes ház. melléképülettel, garázi- 
zsal., Pomáz, Ararry János u. 15. 

Kutl Bála. 

ELADÓ 22 Ö00 forintért Trabant: 
Cornbi érvényéi vizágjával, üzermké- 

pesen. T.: 26/10-258. Regae! 8-10-ig 

  

9.00 - 15.00 óráig 

2017 Sziget út 1. 

számolás - mindez angolul 
Bármilyen nemzetiségq gyer- 
mekeknek. ElQzetes angol 
nyelvtudás nem szükséges. 

Felvilágosítás és jelentkezési kap: Jill J 
Langford, 06 - 60 - 35009, 

Levélcím: Langford, Jül Pócsmegyer 4! 

    

    

    

Szentendre, Péter-Pál u. 3 

AZONNAL KIADÓ Szentendrén. 
a Vatrári Pál útán családi ház felsQ 

szirrijá:  hárárn bútörüzott azüba. 

karryha, fürdöszöbe. (Telefon, auta- 

mata megögép, parabola antenna. 
T.: Z6/11-040, du. 345-g. 

BESZÉDHIBÁK juvítását, olvasási, 
írási nehézségekkel küszködQ gyere 

körrepetálását, óvodás korúak 
iskolára való felkészítését, készség: 
fejlesztést vállal logopédus-gyqdy- 
pedagógut. T.: 26/12-040. 

VENNÉK polcot ét akasztás szek- 
rényt. Önodi Szeénténdré. Boros 
üt. B. 

KERESÜNK két kiigyertk "reellé 
hárvezetQnQt szentendrei házuQkCe 

Ott lakás lehetséget Kézírásot je- 

lentkezést , Szuper nagyi" jeligére a 
szerkesztQségbe várunk. (Szentend- 
rq, Városház tér 143.] 

SZENTENQRÉN albérletet keresek 
havonta egy álkalaminal két mápra, 

Válaszokat  , Nyugdíjas tanítánQ" 

DA. TAR ERZSÉBET privát bel- 
gyógyászati rendelését  növeriber 
15-én megkezdi Szentendrén, a Bukk - 
ködtöért 27. szám alatt Íráégi Kárzeti 
Örvou RendelQ]. Rendeléu idQ: 
hártQ. csútórtók 16.30418.30-ig. 

ELADÓ nyolcévés, jó állapotban 
lévQ UVAZ gépkocsi és égy billenüs, 
egytonnás lovaskocsi. ÉrdeklQdni le- 
het káddtQl pénrtékig a 26/11-281-es 
telafonszárnan. Elsik. 

ELADÓ Szentendre legszebb rtszén, 
a Pismányban kétszintes, kertes, 

több szobás családi ház 168 millióért, 

ÉrdeklQdni munkardQben. 
T.: 26/11-787. Töth. 

ELADÓ sürgösén Szentendrén, a 
F elárábadulás-laköttlépés ú WV árkár- 

halyi WZ álrrnán tér 30. szám alatt két- 

sróba ósszkömfortos. 50 m? ez te- 
hermentesz öröklakás 1 600 000 Fr- 
ért. T.: 26/11-172. 

ABLAKTISZTÍTÁS. nagytakarítás 
megánszerrülyeknek, körülémkreek. 

Horváth Attila. Szentendre, Fúztt- 
park 7. T.: 1-654-a31. 

ELADÓ alcsán Mercedes platós kit 
teherautó Szentendrén, a Málna ut- 

  

leligére a szerkesztöségbe. (Szent. ca 11. alatt. T.: 1-805.311/277, 
endre, Városház tér 143.1 munkanapokon 7.414-ig. Komlósi: 

né. 

CAMBRIDGE ANGOL 
NYELVISKOLA 

) 

emg 6 hozott anyagból ékszerkészítés ! kenér ye j ve ULJON emi szegíg - 

NYITVA: 10-18 q ZENTENDRÉ 
HETFQ dvd eggyen ANGOL ANYANYELVq, 

  

  

  

  

L.J 

IGAZOLVÁNYKÉP 
-SZINES IS- AZONNAL 

  
Új angol csoport. indul 3-6 éves Telefon: 06-26/10.325 Áj 
gyermekek számára Cambridge-i AG LZÉ KEEN TANÁROKKAL ! 

diplomás irányításával. . 

Foglalkozások, VE új; 
csoportjátékok, rajzolás, npatrtáQ í e ele negy je 

festés, bábozás, tánc, Ének, ki- 
rándulások, olvasás, írás,   

CAMBRIDGE-ben VÉGZETT 

  

    

SZENTENDRE § § VIDÉKE 
KÖTÉLETI ÉS KULTUAÁIB TÁJÉKOTTATÓ 
  

Kiadja Szentendre Város kinálüss Hivatala 
i MqvelQdési Központ és Könyv: 

tár. FelelQs kiadó: dr. Végh Károly, a PMKK 
szerkesztQ: tervezQ   szentendre, Füzespark 11. 

Í ndké s Q EE ÉRTRAS N . mgjeeátet; és 

Dr. CSÜLLÖG ZSIGMOND asse valkebe ves 
i irodá 9-I3, 14-17 óráig egyéni ügyvédi j ja seta 

FOGADÓÓRÁK: j Vasárnap, hétfQ szünnap. 

g óráig § Szentendre, Szabadságforrás út 54 
Ay Telefon: 26 / 11-841           

jelenik kéthetente, ljén és 15-én. Terjeszti a 
GAMESZ vállalkozási részieer. Paprika bíró ut- 
ca 14... telefon: 11405. mgjlver tert-eeg eget 

II. em.) kedden. pénteken 10-tQl 16 óráig. 
Telefon: 26/i0-JÓd4. Index: FHFI88/P(1987. 
HU ISSN 0239.068X.
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A DUNAPARTI MqVELQDÉSI HÁZ 
PROGRAMJA 
  

irány itásázal. 

RITMIKUS SPORTGIMNASZTIKA 

Második hónapja folynak városunkban nagy sikerrel és érdeklQdés 
mellett a , CLÖNTESS7 Mqvészítorna és Agróbic Spórtégyésület szer- 
vezésében a ritmikus sportgimnasztikai és agrübit foglalkozások. 
EgyelQre csak a Félszabadulás-lakáteleni Általános lekolában sike- 

rült szabad toörnatermét szérezni, de így ls közel nyolcvan kis: és 

A Templörndömbi Iskola vezetQsége jóvoltából harmárasan bein- 

dítjuk a foglalkozásokat 4 hétfQi és szerdai napokon 4 áz iskola tár- 

natermében is, ahová szérétettál várjuk a 4418 éves körq lánnyökat. 
Jelentkezni lehet a Teémplörndombi Iskolában Haluska Mariann töst- 

nevelQtánárnál, vágy a Dunaparti MqvelQdési Házban.   
  

KÖNCERTEK 

FIATALOKNAK 

] MovembertQl minden szörnbatán 

ismét koncertek lesznek a 
BARLANGBAN, ahová a helyi ze: 

nekarokon kívül BudapestrQl, va- 
lamint vidáki városokból Es várunk 

együtteseket. 

Frograrn : 

Mövárnber 18-ám: 

EFZÁMBÓ HAPPY BAND 

MNewerber 30-án 

"NARANCS SALÁTA" 

December 1-ján ús 2-án: 

Kétnapos ALTERNATÍV 

FESZTIVÁL. 

Dezemberi elQtötés: 

Manyhárt JenQ, Viah Mihály, 

Új Nem, Makám. 

Az idQpöntókat késöbb közöljük , 

an 

PAK színháztermében (Engelsu.,7) 

KÖZÉPISKOLÁS 
] FILMKLUB I. 

November 22-én, péntékéni 

15 úrakor 

Holt költök társasága 
Magyarul beszélQ színes amerikai 
film : 

Ren dezté:; Pétér Weir 

FQszéréplQ: Rabin William 

BelépQdíj: 40 Ft. 

KÖZÉPISKOLÁS 

FILMKLUB II. 

Mevermrber 28-én, pénteken 

15 árakor 

Betty Blue 
francia film 

Hendezta: J8an-lacguss Béináix 

FQszereplQ: Jean Anglada, 

Beatrice Live 

BelépQdíj: 50 Ft. 

[) 

Gyüre Zsófin vezetésével 

SZÍNJÁTSZÓ KÖRT 
indítunk  közápískolásoknak és 
minden érdeklQdQnek , 

Jelentkezni a 12.8H7-ás telefonszá- 
man vágy szaárnályásén a DUrtupar - 

ti MqvelQdési Házban láhat,     

  

DECEMBERI 
ELQZETES 

5 Dunaparti Mqvelödési Ház és a 

Pest Megyái Könyvtár idén elö- 

EZDÉT 

MIKULÁS-SZOLGÁLATOT 

tart. Decernber 6-ám öt Mikulás lá- 

tögat el a város bármely részébe a 
Í gyérékekhez 16 és 20 úra között a 

kért idQpantban. 

Jelentkezni a 12-6857-és téléfonön, 
vagy szémélyésen léhét a Dunapár- 

ti MqvelQdési Házban. £ látogatás 

díja ZÜü0 Fi  amelyei december 

22-án b: d-án kérünk ugyanitt betfi- 

zetni. Ajándékról á szülök gondos 
ködjük . 

u 
SzZÉntEndre VÁTOZA HA hagyo- 

mányokhaoz híven december 10-én 

17 árakor köszönti idQs polgárait 

a Pest Megyei Könyvtár színház- 
termében, ahol a József Attila 

Színház fiatal mqvészei BUDA. 

PEST ANNO címmel adnak mq- 
sürt. Q 

A belépödíj: 100 Ft. Nyugdíjasok- 

nak. ingyénés. 

legyek igényelhetQk  navember 

25-tQl munkaidQben a Dunaparti 

MqvelQdési Házban, illetve decerm- 

bar 2-iül hétfün, szerdán, DPÉnNntE- 

ken 186419 áráig a Pest Megyei 

Könyvtár portáján (Engels u. 7.1 

Decérhar 2-án, 33-án, 4-én és 

5-én 10418 áráig a Dunaparti MÜ- 

gelQdési Ház Barlangjában 
KARÁCSONYI VÁSÁRT rende- 
zünk a HUNGÁROPEN Üzletház 
választákából. Mindenkit SZETETET- 

tál várunk. 

a 

Dácember §-án, vasármagn 
9414 óráig: 

CSALÁDI VASÁRNAP, 
TÉLI ÓCSKAPIAC. 
Cserebere, vásár, karácsonyi aján- 

dékkészítés, mesevidec, filmweti- 
tés, az Óbuda TSz kedvezményes 
KÍTÁDVÁSÁT a, 

aPMK-ban (Engels u. 7) 
hJ 

TINI BISCQ minden nénte- 

ken 16§420 öráig a Barlangbari, 

hJ 

Ha nincs más jelölva, a programok 
helye a Dunaparti MqvelQdési Ház. 
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KATONAI FQISKOLA 
Szenténdré, Dózsa György út 12. 

T: 28/12-B8BB 

18-án T98 órakor: 

Lánglovagok. Filméetítés 

BelépQdíj: 40 Ft. 

KÖSSUTH LAJOS 

19-én 19 órakor: 

ZOLTÁN ERIKA koncertje, 
Bélépödíj : 100 Ft. 

21-én 19 árakar: 

Mem bánok semmit. EDIT PlAF 

ermlékrnqsör . 

A belépés díjtalami 

25-én 19 úrakor: 

Belevaló oapapótlá. Filmvwetltás. 

BelépQdíj: 40 Ft. 

26-án 16 órakor: 

, Mqvészettürtéretti elQsdássoaro- 
rat I. 

28-án 10 órától: 

T extiljáték-bérmutató . 

(Vásár: decémber 43-án). 

. 
A 

GYERMEKKÖNYVTÁR 
NOVEMBERI 

PROGRAMJA 

    

Kedves Gyerekek ! 

A Gyermekkönyvtár TTÖVETTI- 

bertQl nern csak a kfthetenkériti 

A Nyugdíjas Klub szeretettel vár mindenkit 

1991. november 23-án 18 órakor 

ERZSÉBET: ÉS KÁATALIN-NAPI 
BATYUSBÁLJÁRA. 

a Dunaparti MqvelQdési Házba, 

Zene: Déri György 
BelépQdiíj : 50 Ft. 

  

pénteki kézmqvés-ftóglalkozásaira 

vár benneteket. 

Szormbatanként nidsetiimek et 

vatítünk és havánta, egy alkalor- 

mal, játszóházba hívunk Titeket, 

15-én, pénteken 15-17 óráig: 

a kézmqves-foglalkozásan 

batikoalunk. 

szambaton 10-12 áráig: 

Álmodik az állatkert, Szí- 

nes, magyar természet: 
filrri. 

23-án, szornbaton 10-12 óráig: 
JÁTSZÓHÁZ, ahol elké- 
szíthétiítak Gambác 
BArtúrt! 

29-án, pénteken 15-17 úráig: 
a kézmivás-tüglalkozásan 

papírhajtogatáa , 

3Ú-án, szombaton 10-12 áráig: 

Keménykalap és krumpnli- 

arr. Magyar játékfilm, 
száztdk ln ásüsks 

RENDEZVÉNYEK 

A VUJICSICS 

TIHAMÉR 
ZENEISKOLÁBAN 

MNövernber 18-án 17 Qrakor kerül 

sor az elsQ bérleti növendék harag: 
VETETTE, 

Movermber 22-án 18 órakor Buda 

Ferenc lázzsef Attila-díjas költQ és 

16-án, 

Buda Ádám énekmondá, zemeta- ! 
nár közüz eztet adnak. Buda Fe- 

renc költQ legutóbb megjelent 

könyve a helyszínen megvásáral- 

ható. 

A. rendezvényre minden érdeklQ 

dqt szeretettel várnak 

  

  

  

Ka 

koknak 60 forintos áron.     

BAROKK ZENE 

KORABELI HANGSZEREKKEL 

A nevégRamovi trió Szlovéniából három városban 4 Bécs, 
Ljubljana és Szentendre 4 három koncerttel tiltakozik az 
emberek ezreit gyilkoló, földönfutóvá tevQ, a világörükség 
kincseit nemkimélQ brutális, barbár erQszak ellen, amely min- 
den Jugoszláviában élQ népet sújt. 

A hangversenyek fQ védnöke Franjo Tudjman, a függet- 
lén Horvátország elnöke. Tiltakozásunk jeléül vegyünk részt 
a hangversényen, amelyet Szentendrén tartunk 

! 1991. november 29-én, este 7 órakor 

a Somogyi-Bacsó part 18. szám alatt. 
Jegyek a helyszínen és a Pastinszky ÁAntiguariumban 
atók a hét minden napján 10417 óra között 120, diá- 

A szentendrei koncert támogatói: 
a KDNP, az FKgP, az MDF , a KDFSz szentendrei szervé- 

1  zetei, valamint a Kecskés Együttes, a Pastinszkv Antigua: 
rium és a PetQfi Kulturális és HagyományQrzQ Egyesület. 

MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK! 

  

  
 



  

  

  

     
  

CPikk erc 
  

  

A NOVEMBER. "Pikk-Iérc HÓNAP 
SZENTENDRÉN! 

MINDEN VÁSÁRLÓNK MINDEN ÜZLETBEN 
KARÁCSONYI AJÁNDÉKOT KAP. 

TISZTELETTEL VÁRJUK BOLTJAINKBAN ! 

4 
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IPARCIKK ÁRUHÁZ 
Szentendre HEV végállomás 

VASUDVAR, SZERELVÉNY ÉS FESTÉKBOLT 
Szentendre Vasúti villasor 17. 

AJÁNDÉKBOLT 
Szentendre Dumtsa JenQ u.17. 

Happy 
szentendre    Dumtsa JenQ u. 22. 

BÚTORÁRUHÁZ 
Szentendre Hév végállomás 

NÁLUNK SZÓRAKOZÁS A VÁSÁRLÁS ! 
   


